



文明家园颂清风

11月21日,全国文明村镇福建省福清市高山镇前王村村民载歌载舞,开展以“文明家园颂清风”为主题的廉政文艺表演活动。新华社记者张国俊摄



新华通讯社出版

2017年11月22日 星期三 丁酉年十月初五日 今日8版 总第09093期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

杨泗港长江大桥北岸主塔封顶
11月21日,武汉杨泗港长江大桥北岸主塔成功封顶。杨泗港长江大桥是武汉市第十座长江大桥,全长4.13公里。新华社记者肖艺九摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平回信勉励乌兰牧骑队员 大力弘扬乌兰牧骑优良传统 永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”

习近平的回信

苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们:

你们好!从来信中,我很高兴地看到了乌兰牧骑的成长与进步,感受到了你们对事业的那份热爱,对党和人民的那份深情。

乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,第一支乌兰牧骑就诞生在你们的家乡。60年来,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀。

乌兰牧骑的长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,希望你们以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

习近平
2017年11月21日
新华社北京11月21日电

新华社北京11月21日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们回信,勉励他们继续扎根基层、服务群众,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。习近平在回信中说,从来信中,我很高兴地看到了乌兰牧骑的成长与进步,感受到了你们对事业的那份热爱,对党和人民的那份深情。习近平指出,乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,第一支乌兰牧骑就诞生在你们的家乡。60年来,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀。习近平表示,乌兰牧骑的长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。在新时代,

希望你们以党的十九大精神为指引,大力弘扬乌兰牧骑的优良传统,扎根生活沃土,服务牧民群众,推动文艺创新,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。乌兰牧骑的蒙古语原意是“红色的嫩芽”,后被引申为“红色文艺轻骑兵”,是适应草原地区生产生活特点而诞生的文化工作队,具有“演出、宣传、辅导、服务”等职能,深受广大农牧民欢迎。1957年,苏尼特右旗建立了内蒙古第一支乌兰牧骑。目前,内蒙古草原上活跃着75支乌兰牧骑,每年演出超过7000场。近日,苏尼特右旗乌兰牧骑的16名队员给习近平总书记写信,汇报乌兰牧骑60年来的发展情况,表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。

中办国办印发意见

支持深度贫困地区脱贫攻坚

据新华社北京11月21日电2017年6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话,就攻克坚中之坚、解决难中之难、坚决打赢脱贫攻坚战作出部署安排。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》,对深度贫困地区脱贫攻坚工作作出全面部署。

《意见》指出,西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州(以下简称“三区三州”),以及贫困发生率超过18%的贫困县和贫困发生率超过20%的贫困村,自然条件差、经济基础弱、贫困程度深,是脱贫攻坚中的硬骨头,补齐这些短板是脱贫攻坚决战决胜的关键之策。

《意见》提出,中央统筹,重点支持“三区三州”。新增脱贫攻坚资金、新增脱贫攻坚项目、新增脱贫攻坚举措主要用于深度贫困地区。《意见》提出,中央和国家机关有关部门要落实行业主管责任,对“三区三州”和其他深度贫困地区、深度贫困问题,予以统筹支持解决。重点解决因病致贫、因残致贫、饮水安全、住房安全等问题,加强教育扶贫、就业扶贫、基础设施建设、土地政策支持和兜底保障等工作,打出政策组合拳。《意见》提出,要落实脱贫攻坚省负总责的主体责任,明确本区域内深度贫困地区,制定计划,加大投入。要加强驻村帮扶工作,调整充实第一书记和驻村工作队,明确工作任务,加强日常管理。



冬闲不闲 脱贫增收

近日,邯郸市肥乡区东漳堡乡南赵村农民在整理收获的菊花。河北省邯郸市肥乡区积极引导当地农民投入到菊花、山药、食用菌等特色种植产业中,变“冬闲”为“冬忙”,成为推进精准扶贫的新亮点。新华社记者牟宇摄

重庆:涉农资金“股权扶贫”助摘“贫困帽”

新华社重庆11月21日电(记者李松)为让贫困户搭上产业发展“快车”,重庆近年推进的涉农资金“股权扶贫”已覆盖全部贫困区县,发展各类扶贫项目1200多个,1.6万多持股贫困户直接受益。

脱贫攻坚,产业为重。如何发挥涉农财政补助资金的杠杆撬动作用,既壮大农业产业,又带动贫困户增收?重庆的创新之策是,将部分涉农财政补助“折股量化,配股到户”,贫困户以股权入股合作社或农业企业,获得持续

长效收益。在地处三峡重庆库区的开州区齐圣村,近年因地制宜,发展猕猴桃种植股份合作社,扶贫资金以2000元/股的标准,直接配股给贫困户,成为合作社股东。随着猕猴桃进入丰产期,最近两三年合作社年均利润在100万元以上,农户均分红7000多元。“种了一辈子地,没想到还能成为合作社股东,拿到分红。”齐圣村贫困户谭德栋算了一笔账,“我家有2亩土地入股合作社,加上扶贫资

金配股收益和果园务工收入,全年各项收入能超过2万元。有信心摘掉‘贫困帽’。”涉农资金“股权扶贫”在帮助贫困户增收的同时,农业大户也拓宽资金来源、发展壮大。重庆南川区推开“股权扶贫”后,报名参加的农业企业、专业合作社有100多家,最后入围试点名单的50个项目大多是亩均产值上万元、经营风险相对较低的优质项目,大户获得补助可以改善基础设施,扩大产业规模,贫困户收益也有保障。

祖国“心脏”的守护者



▲武警北京市总队天安门国旗护卫队举行升旗仪式,护卫队员向国旗庄严行礼(2017年6月1日)。

新华社记者王玉山

天安门广场及周边地区,中国的“心脏”,世界的焦点。雄伟的天安门、鲜艳的五星红旗、巍峨的人

民英雄纪念碑……壮丽恢弘的中国气派,吸引着世界各地的人们纷至沓来,在这里感受一个古老民族的蓬勃律动。年年岁岁,自上世纪80年代至今,仅到天安门广场观看升旗仪式的人,就超过3亿人

次。岁岁年年,与一幅幅美丽画卷共同定格在亿万人记忆中的,还有金水桥上、国旗杆下、纪念碑前一个如山挺拔的军姿,一张张青春果敢的脸庞。光影交替,人来人往。他们,始终坚守、日夜守护着这片神圣庄严之地。这是一个特殊而光荣的英雄群体:武警北京市总队十支队。

“这里的军人都是铁打的”

十支队主要担负天安门城楼、国旗、人民英雄纪念碑、金水桥、国家博物馆、故宫博物院等重要目标的警卫任务,中央首长、重要外宾在广场地区重大活动临时现场、路线警卫,国旗护卫、天安门地区巡逻防控等任务。广场无小事,事事连政治。特殊的政治环境,特别的政治使命,对支队官兵提出了特高的政治要求。“国旗护卫队营区连着景区,每天都要面对镜头的打量;广场上每名哨兵的一举一动、一言一行,包括处理任何情况首先要考虑政治影响。”十支队政委王建华说。

走进国旗护卫队宿舍里,每个人的床头贴着习主席重要讲话摘录,水杯上写着党的十九大报告中的格言警句;来到人民英雄纪念碑下,每名哨兵都是义务讲解员,能将“中国梦”“强军梦”与党的十九大精神融合讲解。皮鞋锃亮、礼服笔挺、目光有神,采访时所见所闻的一幕幕场景,不由令人感慨:这里的官兵似乎有一种独特的气质,个个都那么斗志昂扬,人人都那么阳光自信。“护卫国旗重于生命,守卫广场无上荣光。”国旗护卫队指导员彭凯说,“这种独特的精神特质已融入一代代官兵的血脉灵魂。”俗话说,铁打的营盘流水的兵。令王建华倍感自豪的是,支队组建25年来,官兵流动万余人,政治上没有一个人掉队:“听党指挥,对党忠诚,这里的军人都是铁打的。”

“敢于拿生命换取广场的安宁”

从当战士开始,副支队长李旭兵就一直在十支队,25年来,他早已熟悉了这里的一草一木、一砖一瓦。(下转2版)

习近平致信祝贺首届 丝绸之路沿线民间组织 合作网络论坛在京开幕

习近平的贺信

值此首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向论坛召开表示热烈的祝贺!向出席论坛的各国民间组织代表和各界人士表示诚挚的欢迎!“一带一路”倡议提出以来,从愿景转变为现实,取得了众多建设成果。实践证明,加强“一带一路”国际合作,为维护世界和平、促进共同发展提供了新平台、注入新动力。民间组织是推动经济社会发展、参与国际合作和全球治理的重要力量。建设丝绸之路沿线民间组织合作网络是加强沿线各国民间交流合作、促进民心相通的重要举措。希望与会代表以这次论坛为契机,共商推进民心相通大计,为增进各国人民相互理解和友谊、促进各国共同发展、推动构建人类命运共同体作出贡献!祝首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛取得成功!

中华人民共和国主席 习近平
2017年11月21日于北京
新华社北京11月21日电

新华社北京11月21日电(记者谭晶晶、郑明达)首届丝绸之路沿线民间组织合作网络论坛21日在北京开幕,国家主席习近平向论坛发来贺信。习近平在贺信中表示,建设丝绸之路沿线民间组织合作网络是加强沿线各国民间交流合作、促进民心相通的重要举措。希望与会代表以这次论坛为契机,共商推进民心相通大计,为增进各国人民相互理解和友谊、促进各国共同发展、推动构建人类命运共同体作出贡献。中联部部长宋涛在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,习近平主席对民间组织合作网络建设十分重视和关心,专门向此次论坛发来贺信。希望各国民间组织充分发挥主人翁精神,为推动“一带一路”建设、构建人类命运共同体作出应有贡献。联合国秘书长古特雷斯发来贺信,埃及前总理沙拉夫、罗马尼亚前总理蓬塔和中国民间组织国际交流促进会会长孙家正分别致辞。今年5月,习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“建设丝绸之路沿线民间组织合作网络”。为落实习近平重要讲话精神,中促会发起丝绸之路沿线民间组织合作网络,致力于打造成“一带一路”沿线各国民间组织交流信息、协调行动、加强合作的有效平台。目前已有来自60多个国家和地区的300多个民间组织加入合作网络。



科技创新迎来“中国时间”

来自高交会的前沿观察